



交叉销售 低成本 留客神器
 平安车险 收获过半保费 太保“富二代”收入增三成
 B2版

资本传奇@人事

保险高管频繁流动为哪般

编者按:无论是公司股权变动所致,还是业绩考核的结果,高管的任免多数与资本的逐利性有关。近百家机构在今年一季度更换了包括董事长、总经理在内的高管超过了250人。在保险业发展越发艰难的今年,人事的变动或将成常态。我们在承认元老级人物对推动行业发展与转型的积极作用的同时,更期待保险人能够放慢职位变换的脚步,过高的流动性对公司及行业的发展,恐怕都不是什么好事。

信诚人寿:中信集团改制 窦建中卸任董事长 加大一线城市投入 京沪保费增速惊人

公开资料显示,拟任信诚人寿高管多数来自信诚人寿及其股东体系内部,如拟任信诚人寿董事长的汤尔祺此前为信诚人寿董事;拟任信诚人寿董事、总经理的赵小凡,此前曾在中信银行担任副行长;拟任董事、副总经理的张立明曾任中信银行天津分行副行长

本报见习记者 刘敬元

刚刚经历中资股东变更的信诚人寿,近日获得保监会对其高管人员任职资格的批复文件。根据保监会的批文,Tony Paul Wilkey(汤尔祺)将成为信诚人寿新任董事长,该公司新任总经理为赵小凡,副总经理为张立明。

《证券日报》保险周刊记者从信诚人寿内部得知,该公司尚未对上述人员进行正式任命,但可以明确的是,这次人事变动仅为信诚体系内的正常调整,与股东的更名无直接关联。而发生在去年的信诚人寿中资股东变动,与中信集团的整体改制紧密相关。最新数据显示,信诚人寿一季度新业务表现相当抢眼,业内认为,正是由于股东方变动及其加大对一线城市投入等政策推动所致。

董事长、总经理等七人 任职变动

3月29日,保监会网站发布了保监会对信诚人寿保险有限公司一批高管人员的任职批复文件,包括信诚人寿董事长、董事总经理、董事副总经理、董事共计7人的任职资格获得保监会批复。

批复文件显示,保监会核准 Tony Paul Wilkey 担任信诚人寿董事长的任职资格,核准赵小凡担任该公司董事和总经理的任职资格,核准张立明担任该公司董事和副总经理的任职资格,核准金文洪、张镇坤、吴立贤、孙德顺担任该公司董事的任职资格。

在此之前,信诚人寿董事长为原中信银行行长、现中信集团执行董事窦建中,保监会于2010年3月份批准窦建中的信诚人寿董事长任职资格;而信诚人寿的前任董事、总经理为谭强,其这一任职在2011年1月份得到保监会批复,谭强曾任英国保诚集团亚洲区保险业务董事。

公开资料显示,保监会最新批复的上述任职中多数来自信诚人寿及其股东体系内部,如拟任信诚人寿董事长的汤尔祺为英国保诚集团代表



人,此前为信诚人寿董事;拟任信诚人寿董事、总经理职务的赵小凡,此前曾在中信银行担任副行长;拟任董事、副总经理的张立明曾任中信银行天津分行副行长、唐山分行行长职务;张镇坤、吴立贤为代表英国保诚集团全资子公司北京中信信集团体系内人士,为中信银行副行长。

《证券日报》保险周刊记者从信诚人寿了解到,这些涉及管理层任职资格仅获得了保监会的批准,但目前信诚人寿尚未对上述高管进行正式任命,而高管们何时正式走上任还不能确定。

记者查阅信诚人寿官网发现,在公司简介中,信诚人寿的中方股东已

由此前的中国中信集团公司变更为中信银行股份有限公司,接近信诚人寿的业内人士对记者表示,这与中信集团的整体改制直接相关。

2011年12月,经国务院批准,中国中信集团公司整体改制为国有独资公司,并更名为中国中信集团有限公司,注册资本为1837.0263亿元。

中信股份的诞生是中信集团改制的直接结果之一,中信股份成立于2011年12月,是中信集团以绝大部分经营性净资产作为出资方,并联合其全资子公司北京中信企业管理有限公司共同发起设立的,注册资本为1280亿元;其中,中信集团持股比例

为99.9%,北京中信企业管理有限公司持股比例为0.1%。

经过这一改制后,中国中信集团公司持有的信诚人寿50%的股权悉数转移至中信股份名下,因而信诚人寿的中方股东也经历了更名的过程。

《证券日报》保险周刊曾于去年8月对中信集团退出天安保险,全部持股转移至中信股份进行了报道,对中信集团及其子公司在保险业的涉足情况予以详实解析。中信集团子公司中信股份参股天安保险,中信信托参股泰康人寿、中德安联,加上中信集团持股信诚人寿,中信集团的4家公司如4颗棋子,布局于寿险、产险的中资

和合资领域。如今,随着唯一由中信集团持股的信诚人寿的中资股东变更为中信银行股份有限公司(以下简称“中信股份”),中信集团涉足保险业的情况又有了后续变动。

一季度银保新单增五成

记者从信诚人寿多位员工处得知,本次管理层变动是正常的内部调动,与去年的股东名称变动并无直接关联。伴随股东变动而来的,是信诚人寿的经营政策的些许变动,业内熟知的一个政策调整是信诚人寿加大了对一线城市的投入,这一调整也在今年一季度表现了明显的效果。

《证券日报》保险周刊从同业交流平台获得的一份数据显示,今年一季度,信诚人寿的个险、银保、团险新单保费均录得大幅增长,其银保业务实现了56%的同比增长,而同期国内前六大寿险公司银保保费均下降。

数据显示,今年一季度,信诚人寿的银保新单保费达到9.7亿元,同比猛增56%,其中,期交占比21.8%;个险新业务保费为1.59亿元,同比增长33%;团险业务新单保费为8796万元,同比增长86%。

《证券日报》保险周刊统计发现,信诚人寿今年1-2月在北京、上海的保费增速远远高于其在全国的增速,及北京、上海的人身险整体增速。

保监会公布的保费数据显示,1-2月信诚人寿在北京地区实现保费收入1.68亿元,比2011年同期的1.19亿元增长40.7%;在上海地区实现保费收入4330万元,同比增速更是高达58.9%。而同期信诚人寿总体保费增速为19.9%。

与北京、上海两地的人身险业务整体增速相比,信诚的上述增速更为明显。北京今年前两个月的人身险业务保费为153.6亿元,同比增长14.7%;同期上海的保费收入为119.2亿元,同比为下降6.6%。

政策调整初见成效,在正常的高层人事变动过后,信诚人寿的经营策略或在一定程度上保持连续性,其未来在一线城市的表现也值得关注。

寻找新华旧部

本报见习记者 刘敬元

华汇人寿,似乎将成为昔日新华保险人在保险业的又一个据点。

近日保险业人士关注的一个热点话题是,此前被传将由关国亮接盘的华汇人寿的最新消息。据媒体报道,近日召开的华汇人寿股东大会决定,该公司将更名为瑞鑫人寿,总部将由辽宁沈阳迁至江西赣州。

当然最让业内关注的是该公司的新增董事中出现了两位新华保险旧人——孙伟光、林克屏。虽然未见关国亮其人,但这两位新华人的加入,还是让外界猜测不断。

回想起来,昔日的新华人,如今散布到了保险业的寿险、财险、中介等机构,新华保险可谓中国保险业的“黄埔军校”之一了。

中介——林克屏在大童

早在2008年,新华保险分管个险业务的原副总经理林克屏就从新华辞职,着手创建大童保险销售服务公司,担任董事长兼总裁。虽然离开新华保险时誓言“不带走一个人”,但极富个人魅力的林克屏还是吸引了一批新华旧部追随其加盟大童保险。

如大童保险现任副总裁蒋铭,曾在新华保险河南等地分公司及总公司任职,由其带领的个人业务曾获得系统冠军。“当时中介不为人所知,但林总看问题的前瞻性与对保险业的责任感,是我们相信选择跟随的正确性。”蒋铭曾对本报记者坦言。

寿险——新华人“一分为三”

生命人寿:2010年1月,新华保险原总裁孙兵出任生命人寿高级顾问,新华保险原精算师杨智呈随后加盟生命人寿,并任职至今。杨智呈曾任新华保险精算部总经理,精算负责人、总精算师、产品管理中心主任、销售管理委员会副主任等职务,现为生命人寿总经理。

生命人寿官网资料显示,目前在生命人寿的高管人员中,陪伴在杨智呈左右的“新华旧人”还有一位总经理助理,即李森。李森曾在新华保险北分、总公司、辽、鄂等分支机构任职,进入生命人寿后任银保部负责人,目前主要分管分公司团险管理工作。

天安人寿:2011年经历人事地震的新华保险遭遇同业挖角,在新华保险原总裁孙兵的影响下,至少5位高管被挖至天安人寿,天安人寿一下成为当时的“小新华”。

记者查阅天安人寿官网发现,目前,仍有郭自光、方方、张连庆、毕闯等“新华旧人”在该公司的高管名录中。目前,天安人寿的总经理郭自光原为新华保险资源管理中心主任;天安人寿现任副总经理及合规负责人方方,此前为新华保险行政管理中心主任;现任天安人寿总经理助理的张连庆,此前为新华保险人力资源部原总经理;同为天安人寿总经理助理的毕闯,此前为新华保险运营管理中心原副主任。

华夏人寿:与杨智呈、高焯利被称为“新华铁三角”的赵子良,则在去年10月离开生命人寿,后转战至华夏人寿,担任总经理。

于1996年加盟新华保险,赵子良亦为新华保险成立时期的元老级人物。其在新华保险主持人力资源部工作,于2005年2月调任新华湖北分公司总经理。

财险:新华人在天安财险

负责日常经营管理工作的天安财险总裁高焯利,曾任新华保险总公司销售管理中心主任。其自1996年进入新华保险,历任业务培训讲师、秘书、培训部经理、青岛分公司总经理、山东分公司总经理、总公司销售管理中心主任(副总裁级别)等职务。

全球视野

安联集团首席经济学家迈克尔·海瑟:

中国保险市场应 更开放更自由更公平

本报讯 昨日,安联集团首席经济学家迈克尔·海瑟在北京表示,预计中国的保险市场在下一个十年中将达到每年12.1%的增长率,并将超越日本成为亚洲最大、全球第二大的保险市场。同时,他呼吁中国的保险市场更开放、更自由、更公平。

迈克尔·海瑟认为,鉴于迅速扩大的贫富差距,大幅调整中国的经济增长模式至关重要。这种过渡期会很久,很可能超过十年。挫折是不可避免的。为了调整增长模式,中国正在同时尝试各种办法。在这种情况下,可能出现人们不愿意看到的对经济增长的冲击。然而,中国政府有足够的财政实力,去阻止这些情况的出现。

预计亚洲新兴市场2013年的增长将为6.7%,略高于去年的6%。这将得益于中国经济预期的加速增长,以及印度最近在改革上的进展,这些进展提振了工业景气。2014年,我们预测亚洲新兴市场的GDP增长将为6.5%。

鉴于基础设施投资、强劲的私人消费,以及世界贸易的温和复苏,安联预计中国经济今年将出现增长。GDP增长在2013年可能为8.3%。中期来看,安联预计中国的实际GDP年均增长将为7%,远低于过去的水平。

安联对中国保险市场的前景表示乐观。鉴于官方增加和均衡财富的计划,中产阶级家庭的数量在城市总人口的占比到2015年年底将从现在的25%上升至40%,潜在客户数量将大幅上升。此外,随着全国生育率的进一步下降,预期寿命上升至75岁,养老金体系将需要重大调整。在这样的环境下,商业健康保险和养老金制度必将发挥日益重要的作用。(刘敬元)

责编 冷翠华 制作 连景
 E-mail:zqbjrj@126.com 电话:010-82031762

一季度险企九董事长、十总经理“变脸” 六公司七省份总经理换人或迫于业绩压力

据《证券日报》保险周刊统计,截至昨日,今年一季度,仅总经理、总经理助理、副总经理这三个职位的人员变更就多达101人,占全部高管人员变动总数的近四成

本报见习记者 刘敬元

据《证券日报》保险周刊统计,截至昨日,今年一季度,保监会已经批准了涉及97家保险机构(保险公司、保险资管公司)的共计257人的任职资格。

这些高管的任职职务包括机构总公司董事长、总经理、董事会秘书、总经理助理、副总经理、董事、独立董事、监事、总精算师、合规负责人、财务负责人、审计责任人,以及分支机构(各地分公司)的总经理、副总经理、总经理助理等。

本报统计发现,根据保监会下发的任职资格批复文件,天安财险、鑫安汽车保险、合众资管、阳光资管、信诚人寿等5家保险机构的董事长及总经理均发生了变更(含新任及变更,下同),另有长生人寿、中华联合保险等4家公司更换董事长,而总公司总经理任职发生变更的也有包括生命资管、阳光保险集团、弘康人寿等6家机构,因而涉及董事长或总经理职位变更的保险机构达到15家。此外,还有6家公司的共7个省级分公司更换了总经理。

97家机构变更高管 45位总助获批

相对于保险业1月份总精算师和财务负责人的变动数量最多的特点,一季度高管变动呈现出新特点,即总公司及分支机构的总经理、总经理助理、副总经理等职位的人员变动,成为保险机构的常态。

根据保监会公布的数据,截至昨日,今年一季度共有257人在97家保险机构中的任职资格获得保监会的批复。根据本报的统计数据,一季度变动最多的职位为总经理助理,共有45人(含总公司及分支机构任职的,下同)的任职资格获批;其次为副总经理,共有39人;总经理职位发生变动的机构也多达17家。

照此计算,包括总经理、总经理助理、副总经理这三个职位的人员任职变更的,就多达101人,占全部高管人员变动总数的近四成。对此,曾有业内人士对记者称,业绩考核是变更这三大职位人员与否的重要参考之一,因而,上述职位变动居多与保险业业绩为王的指标考核体系不无关联。

这些变动与1月份的情况有些许不同。据本报此前对1月份的险企高管人事变动情况的报道,当月总精算师和财务负责人的变动数量最多,这与这些专业性人才恰逢“年根儿”的跳槽有一定联系。而一季度,变更总精算师的保险机构数共计8家,仅比1月份时增加了2家。不过,财务负责人依旧维持了1月份时的高流动性,一季度变更财务负责人的保险机构共19家,比1月份的4家增加了15家。

除上述职位外,其余的高管变动按变动多少依次为董事长、董事会秘书、合规负责人等。

九险企换董事长 十公司换总经理

保监会公布的高管人员任职资格文件还显示,多达9位董事长、10位总经理(不含阳光资管公司总经理),该公司董事长王德晓同时为其总经理),以及6家保险公司的共7家省级分公司的总经理职务发生人员变动。

在变更董事长的9家机构中,本报此前多有报道,其中,中华联合保险、天安财险由股权变动引发的高

层人事更替还引发了业内高度关注。除了本报此前曾报道过的中邮人寿、长生人寿、天安财险、鑫安汽车保险、中华联合保险及华信财险,又新增了合众资管、阳光资管及信诚人寿,其中,合众资管董事长戴皓、阳光资管董事长王德晓均为新任职。

而在变更总经理的10家机构中,也包含一家资管公司,即生命资管公司,其新任总经理为张汉平。根据生命人寿提供的资料,张汉平为该分公司副总经理,主要分管分公司核保核赔、客户服务、信息技术、保费、投资管理等工作。张汉平曾任中国建设银行

行揭阳市分行科技部经理、信息技术部经理;中国建设银行揭阳市东城支行行长;深圳市新亚洲实业发展有限公司董事长助理;生命人寿总经理助理兼办公室主任、人力资源部总经理等职务。

此外,变更总经理的还包括天安财险、鑫安汽车保险、合众资管、阳光保险集团、弘康人寿、大众保险、复星保德信人寿、北部湾财产保险、信诚人寿等9家保险机构,以及北大方正人寿、中宏人寿、中意人寿、国泰财险、友邦保险、中荷人寿6家公司的共7个省级分公司的总经理。

